
Rua Capitão Antônio Corrêa Barbosa, 2233 - Chácara 

Nazareth - Piracicaba/SP  

FONE: 3437-2222 

semdettur@piracicaba.sp.gov.br  

   

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 09/10/2024. 

 
Presentes/Membros: Euclides Baraldi Libardi – Titular – SEMDETTUR; Arlete da Mota 

Trevelim Rocha – Secretária Executiva do CTER e Gestora do Fundo do Trabalho; 

Renata de Cássia de Aguiar Souza – Suplente – Serviços; Marcelo Arruda Marques - 

Titular – Serviços; Paulo Estevam de Camargo - Titular – Indústria. 

Justificados: Emerson Machado Cavalheiro – Suplente/Indústria - Trabalhadores; 

Homero Scarso – Suplente/Indústria - Empregadores; Damaris Aparecida Verderame – 

Suplente /Serviços – Empregadores.  

Convidados: Larissa M. Campos – SENAC; Ophir Figueiredo Junior – SENAI; Letícia 

Françoso – SINDBAN; João Possebon Neto – SINDBAN; Maria Emília Siemaco; 

José Antonio Fernandes Paiva – SINDBAN.  

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 1 

trinta minutos, no SINDBAN – Sindicato dos Bancários de Piracicaba, localizado a Rua 2 

Boa Morte, 1.457 – Centro - Piracicaba, realizou-se a reunião ordinária do Conselho 3 

Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER). A reunião contou com a 4 

presença dos membros das bancadas e também com o Prefeito Municipal Sr. Luciano 5 

Almeida. A Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha Secretária Executiva do CTER e Gestora 6 

do Fundo do Trabalho agradeceu a presença de todos e informou que o Sr. Wagner da 7 

Silveira Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba 8 

(CTER) não iria estar presente, pois houve um conflito de agenda, e iniciou a reunião com 9 

a leitura da pauta que tratou sobre: 1. DIEESE(Departamento Intersindical de Estatística e 10 

Estudo Socioeconômicos) que está realizando estudo sobre o funcionamento dos 11 

Conselhos Municipais do Trabalho, Emprego e Renda do Estado de São Paulo e solicita a  12 

participação do CTER – Piracicaba nesta pesquisa; 2. Abertura para os Informes das 13 

Bancadas. Após finalizar a leitura, passou a palavra para o Sr. Paiva Presidente do 14 

SINDBAN e anfitrião da reunião que falou sobre os 65 anos do Sindicato dos Bancários, 15 

faz uma retrospectiva e diz que foi uma longa jornada, com grande envolvimento de todos 16 

do SINDBAN para oferecer à categoria bancária uma das melhores convenções coletivas 17 

do país e enfatizou que o sindicato se destaca como uma instituição ativa na comunidade, 18 

oferecendo suporte à categoria e participando de diversos conselhos. A instituição conta 19 

com uma equipe de diretores e profissionais que oferecem serviços de qualidade, 20 

incluindo estética, assistência social, fisioterapia, quiropraxia, nutrição, assessoria jurídica 21 

e apoio psicológico aos associados e em seguida passa a palavra para o Prefeito 22 

Municipal Luciano Almeida que comenta sobre o acrescimento de geração de emprego 23 

nos últimos quatro anos, empresas de diversos segmentos contrataram mais e diz que 24 

durante a campanha muitas empresas reclamaram da falta de mão de obra qualificada e 25 

sugeriu realizar um diagnótico para identificar a causa do problema, e acrescenta que é 26 

necessário procurar investir mais no jovem que está no ensino médio criando políticas 27 

públicas que preparem estes para o mercado de trabalho e informa que a ideia do Pira 28 

2040 é municipalizar todo o sistema de ensino. A Sra. Larissa Campos do SENAC fala 29 

sobre dois eventos que o SENAC estará participando, um ocorrerá no dia 17/10/2024 que 30 

é o 1° Fórum Piracicabano de Gestão de Pessoas: Conectando-se com as Novas 31 

Gerações e outro no dia 19/10/2024 denominado Casa Aberta, evento repleto de 32 
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atividades que vão desde workshops, palestras, atendimentos até oficinas. O secretário 33 

municipal de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo, Euclides Libardi, 34 

ressaltou as iniciativas já implementadas pela SMDETTUR e as que estão programadas 35 

para os últimos três meses do ano, com o objetivo de ajudar as pessoas a se recolocarem 36 

no mercado de trabalho. A Sra. Letícia Françoso, diretora do Sindicato dos Bancários e 37 

presidente do Conselho Estadual da Pessoa com Deficiência, destacou a importância da 38 

comunicação entre os pais e as escolas por meio de uma linguagem acessível. “É 39 

fundamental conversar com crianças, jovens e pessoas com deficiência (PCD) usando a 40 

linguagem simples. Sabemos que há um déficit nessa comunicação, o desafio é engajar 41 

os jovens no mundo do trabalho, incentivá-los a entrar na universidade e enfatizar a 42 

relevância do emprego e do trabalho”. O Sr. Paulo Estevam de Camargo, do Sindicato 43 

das Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas, de Material Elétrico, Eletrônico, Siderúrgicas e 44 

Fundições de Piracicaba, Saltinho e Rio das Pedras (Simespi), comentou sobre a 45 

colaboração com diversas instituições para a formação e qualificação de jovens, com o 46 

objetivo de ampliar as oportunidades de inserção no mercado de trabalho. A Sra. Renata 47 

de Cássia de Aguiar Souza, presidente do Sindicato dos Trabalhadores em Empresas de 48 

Prestação de Serviços de Asseio e Conservação e Limpeza Urbana (Siemaco), sugeriu 49 

que as empresas sejam incentivadas a prestarem contas sobre as vagas oferecidas e 50 

preenchidas durante as feiras de empregabilidade. O Sr. Marcelo Arruda Marques, da 51 

Associação dos Construtores de Piracicaba, abordou a nova presidência da instituição e 52 

destacou a dificuldade de mão de obra na construção civil. O Sr. Ophir Figueiredo, do 53 

Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial (SENAI), convidou para a sessão solene 54 

que ocorrerá na terça-feira (15), na Câmara Municipal de Piracicaba, às 19h30. No 55 

evento, será entregue o prêmio “Carlos Clemente Cerri”, em homenagem ao Senai 56 

Piracicaba e a Ophir Figueiredo, pelo destaque nas áreas de inovação e tecnologia. A 57 

Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha Secretária Executiva do CTER informa que irá 58 

disponibilizar o link: https://ee.kobotoolbox.org/x/tJiCd5QU item 2 desta pauta, para que 59 

todos os membros das bancadas possam responder a pesquisa do 60 

DIEESE(Departamento Intersindical de Estatística e Estudo Socioeconômicos)  e encerra 61 

a reunião agradecendo a presença de todos. Eu, Arlete da Mota Trevelim Rocha, 62 

secretária executiva do CTER, redigi a presente ata, a qual assinam. 63 
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